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Tentti 20.4.2017 / Markus Allén

Ei laskinta. Tdtd tenttikysymyspaperia ei tarvitse palauttaa.

Vastaa kaikkiin viiteen tenttikysymykseen.

1. Selitd lyhyesti seuraavat kurssin aihepiireihin liittyvit termit. Kirjoita korkeintaan kaksi virketti
jokaiseen kohtaan.
a) Kantoaalto
b) Kantataajuinen signaali
¢) Kehys
d) Kellosignaali
e) Vuonohjaus
f) Aikakanavointi

2. Tietoliikennesignaali etenee ldhettimestd vastaanottimeen siirfotietd pitkin. Mainitse kaksi erilaista

siirtotietd ja kuvaile niitd seuraavista ndkokulmista: a) siirtotien kaistanleveys, b) signaalin vai- ;. "“J},.""‘au
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3. Selitd, miten signaalin kaistanleveys, symbolinopeus ja bittinopeus liittyvit toisiinsa digitaalisessa
tiedonsiirrossa. Kun kdytdssid on tietty kaistanleveys, miké rajoittaa bittinopeuden kasvattamista?
Kiyti selityksesi tukena myds alla olevaa kuvaajaa (kuva 1).
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Kuva 1: Teoreettinen symbolivirhesuhde signaali-kohinasuhteen funktiona.

KAANNA! — Tehtiivit jatkuvat toisella puolella.
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4. Alla olevassa kuvassa (kuva 2) on esitetty lohkokaavion avulla digitaalinen tiedonsiirtojérjestelma.
Kerro lyhyesti seuraavista asioista:

a) Miti tarkoittaa ldhdekoodaus?

b) Miti keskeisid toimintoja kuvan ldhetinlohko sisdltid? Mainitse vahintddn kaksi ja kerro
niistd hieman. .

¢) Miti kuvassa tarkoitetaan kanavalla?

d) Miti keskeisid toimintoja kuvan vastaanotinlohko sisiltii? Mainitse vahintdén kaksi ja
kerro niistd hieman.
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Kuva 2: Digitaalinen tiedonsiirtojirjestelma.

5. Tietoliikenneprotokollan tehtéviné on tarjota palvelu kiyttajilleen. Tiltd palvelulta voidaan vaatia
virheettomyyttd.

a) Miti tissd yhteydessé tarkoitetaan virheettomyydelld? Toisin sanoen, mitd asioita vaadi-
taan virheettoméltd palvelulta?

b) Miti teknisid keinoja yleensd kdytetdan virheettdmin palvelun takaamiseksi?

¢) Protokolla voi olla joko yhteydellinen tai yhteydeton. Onko tilld merkitystd protokollan
tarjoaman palvelun virheettomyyden kannalta? Perustele.
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